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Aşağıdaki sorulanının Tanm ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasanın 98. ve

TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını dilerim.
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E ^riıyWCarakoz

Aydı 1 Milletvekili

Ülkemizde üretilen çam fıstığının %50’si AydmTn Koçarlı ilçesinde Beşparmak Dağlan
bölgesinde Akmescit, Bağareik, Birci, Çallı, Çeşmeköy, Çulhalar, Esentepe' Karaağaç,
Karacaören, Kasaplar, Kızılcabölük, Kullar, Mersinbelen, Sahlar, Taşköy, Tığıllar,

Timinciler’de yetişmektedir. Bozdoğan, Çine, Karpuzlu, Yenipazar ve Söke gibi diğer ilçelerde
de üretim yapılmaktadır. Birçok orman köyünün ana geçim kaynağı çam fıstığıdır. Ekonomik
değeri yüksek ve aynı zamanda ihracatı yapılan bir ürünümüzdür.

Orman Genel Müdürlüğü rakamlarma göre Aydın’da yaklaşık 26 bin hektar ormanlık alanda

fıstık çamı bulunmaktadır. Aydın Ticaret Borsası tescil rakamlarma göre çam fıstığı 725 bin

316 kilo ile kuru meyve ihracatında kuru incirden sonra Aydın’da ikinci sırada yer almaktadır.
Ülkemiz çam fıstığı ihracatında Çin ve Almanya’dan sonra en büyük ihracatçı konumunda olsa

da kalite bakımından dünyanın en iyi Çam Fıstığıdır.

Bu Bağlamda;

1. Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından coğrafî işaret tescilli olan ve Koçarlı’da
geleneksel yöntemlerle üretilen “Aydın Çam Fıstığı”nm korunması ve marka değerinin

artması adına yapılan çalışmalar var mıdır varsa bunlar nelerdir? Bu çalışmaların
karşılığında hem üretim de hem de kalite de artış olduğunu söyleyebilir misiniz?

2. Türk Patent ve Marka Kurumu tarafından coğrafî işaret tescilli olan Aydın Çam Fıstığı

için 24 Ağustos 2023 tarihinde Avrupa Birliği Coğrafî İşaret alması için yapılan
başvurunun sonucu ne olmuştur?

3. İhraç edilerek ülke ekonomisine ciddi katkı veren çam fıstığı neden tarımsal ürün

kapsamına alınmıyor? Bakanlığın bu kadar değerli bir ürünü görmezden gelmesi ve

tarımsal ürün kapsamına almamasımn gerekçeleri nelerdir?

4. 2021 yılında üretici, 1 kilo çam fıstığını tüccara sattığında 1 çeyrek altın alabiliyorken

bugün 1 kilo çam fıstığını piyasayı elinde tutan ve fîyatları belirleyen tüccarlara 750-

900 TL arasında satmak zorunda kalmasım nasıl değerlendiriyorsunuz?

5. Ülke genelinde “Çam Fıstık” alım fiyatları neden devlet eliyle ya da bir borsa aracılığı

ile belirlenmiyor da tüccarlar tarafından belirleniyor? İhraç edilen bir tarımsal ürün için
bu şekilde fîyat belirlenmesini doğru buluyor musunuz?


